



Știința



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLV Nr. 10485

Vineri 7 mai 1976

6 PAGINI — 30 BANI

8 MAI 1921



8 MAI 1976

„Tot ceea ce întreprind partidul și statul, sensul întregului efort de edificare a noii orânduiri în țara noastră este bunăstarea și fericirea omului, îmbunătățirea condițiilor de viață ale întregului popor, crearea posibilităților pentru toți cetățenii patriei de a se dezvolta multilateral, de a-și afirma aptitudinile și capacitățile creatoare, de a beneficia tot mai mult de cuceririle civilizației moderne“.

NICOLAE CEAUȘESCU

P.C.R. CONDUCĂTORUL

Spre o calitate superioară a vieții omului

Nu obosem niciodată afirmând: „Ținta finală a tuturor strădaniilor noastre este OMUL“. Omul, care edifică socialismul pe pământul României, omul făuritor de istorie. Rațiunea tuturor acțiunilor noastre, rațiunea planurilor imediate ori de perspectivă, rațiunea desfășurării de energie și inteligență, sub conducerea partidului, sînt subordonate acestui țel fundamental. Grija pentru om și calitatea vieții lui a fost ridicată, în cei peste treizeci de ani de viață liberă, de edificare socialistă, la rangul de politică de partid și de stat. A afirmat-o, cu atâtea prelejurii, secretarul general al partidului nostru: „Scopul suprem al întregii politici a partidului nostru, obiectivul esențial al orînduirii noi este asigurarea bunăstării materiale și spirituale a poporului, crearea unui înalt grad de civilizație a vieții celor ce muncesc, realizarea aspirațiilor de demnitate, libertate și fericire a omului, valorificarea multilaterală a personalității umane, valorificarea sa plenară, în interesul propriu și al întregii societăți“.

și progresului ei neîntrerupt întreaga sa putere de muncă și de creație. Mai ales în ultimul deceniu — cu deosebire după Congresul al IX-lea — partidul nostru a așezat și mai stăruitor la baza întregii activități grija pentru om și satisfacerea cerințelor lui. Cu toată claritatea a arătat partidul nostru că un tot mai înalt și durabil nivel de trai al poporului este nemijlocit legat de creșterea sustinută a forței economice a țării, a avuției naționale, că dezvoltarea economiei este factorul primordial al progresului și prosperității întregii societăți. Acesta este un adevăr fundamental al vieții noastre sociale. Tocmai pe baza intensificării ritmului de dezvoltare economică, în ultimul deceniu s-au realizat și cele mai substanțiale progrese pe calea ridicării bunăstării poporului.

tează form pentru realizarea riguroasă a celui cel complex de factori de a căror armonioasă îmbinare depinde tocmai CALITATEA REALA A VIEȚII OMULUI. Asigurarea și garantarea unui loc de muncă pentru fiecare și răsplata dreaptă, echitabilă a acestui muncă, după cantitate și calitate, după gradul de utilitate socială a activității sale; realizarea unei producții de bunuri de consum care să asigure satisfacerea tot mai deplină a necesităților oamenilor muncii, stabilite în mod rațional; asigurarea tuturor condițiilor necesare împlinirii armonioase a personalității umane, a factorilor în stare să determine o sănătate fizică și intelectuală proptică, un mediu ambiant în care viața sa poată fi trăită în mod superior.

Bunăstarea, fericirea omului — scop suprem. Nu doar ca deziderat, ca idee generoasă, ci ca acțiune practică, stăruitoare, resimțită din plin în munca și viața fiecărui cetățean al patriei. Este o mare cucerire rodul acestei politici etatornice, gândită științific, la scara întregii țări, avînd drept obiectiv ridicarea nivelului de viață al poporului în toate componentele sale esențiale. Ea a devenit posibilă într-o țară în care poporul este stăpînul tuturor mijloacelor de producție. În orînduirea noastră, care a așezat la temelie relații sociale noi, socialiste, între toți membrii societății, în orînduirea în care omul muncii, în dubla calitate de proprietar și producător, dăruiește conștient patriei

Există o cheie care explică această acumulare și ea constă în politica fermă de centralizare, de repartizare judicioasă a veniturilor naționale pentru fondul de dezvoltare și fondul de consum, politică de amplă perspectivă și de înaltă răspundere pentru destinele națiunii noastre socialiste. Consecvența acestei politici și-a găsit materializarea în creșterea în ritm înalt a economiei naționale, a veniturilor naționale și, implicit, a volumului fondului de consum, ceea ce s-a resimțit din plin în viața fiecărei familii, a fiecărui cetățean al patriei noastre.

Și, drept corolar firesc al acestor eforturi — poporul beneficiar. Omul muncii pentru care se aloacă și se cheltuiesc mari mijloace financiare cuprinse la capitalul social-cultural, pentru construcția de locuințe, pentru instrucție, sănătate și sport. Într-un cuvînt, alt pentru o echilibrată și rațională satisfacere a nevoilor sale materiale și spirituale, în deplin acord cu posibilitățile societății, cit și pentru sprijinirea generală a calității vieții care ce muncesc, potrivit principiilor eticii și echității socialiste care guvernează în orînduirea noastră.

În concepția partidului nostru, bunăstarea, fericirea omului nu se limitează la crearea unei abundențe de bunuri materiale. Partidul mili-

„Spre o pagină a III-a a numărului de azi, grupajul intitulat 'IN CALITATE SUPERIOARA A VIEȚII OMULUI'“

SEDINȚĂ DE LUCRU LA COMITETUL CENTRAL AL P.C.R.

În ziua de 6 mai a.c. a avut loc, la C.C. al P.C.R., sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, o ședință de lucru cu cadre de conducere de la Academia de științe agricole și silvice, Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, din institute și stațiuni de cercetare din agricultură și industria alimentară și din institutele agronomice.

său și pe această bază să stabilească diferențiat, pe zone, planul de cultură, sistemul de mașini, soiurile și hibridii cei mai potriviți. O atenție deosebită să fie acordată cerealelor — cultură de bază pentru satisfacerea cerințelor de consum ale populației, a necesităților de materii prime ale industriei, pentru dezvoltarea zootehniei, în care scop cercetarea trebuie să participe direct la realizarea producțiilor medii la hectar stabilite, pe întreaga suprafață cultivată a țării, și nu numai pe loturi experimentale sau în stații pilot.

Subliniind rolul și importanța cercetării în industria alimentară pentru buna aprovizionare a populației, secretarul general al P.C.R. a adresat o severă critică felului în care s-au îndeplinit sarcinile stabilite de partid în acest domeniu. Totodată, s-a atras atenția asupra necesității unei organizări și conduceri unitare a cercetării, care să conducă la valorificarea mai bună a materiilor prime agricole, realizarea unor sortimente cu înalt conținut nutritiv, într-o producție diversificată, de bună calitate, pe baza unor tehnologii îmbunătățite.

La ședință au participat tovarășii Manea Mănescu, Paul Niculescu, Iosif Banc, Angelo Miculescu, viceprim-ministru, ministrul agriculturii și industriei alimentare.

În acest sens, prevederile programelor elaborate pentru acest cîincinal pe fiecare cultură în parte să fie considerate minimale, institutele și stațiile de cercetare revizindu-le, totodată, sarcina să producă întregul necesar de semințe cu înaltă productivitate.

În vederea îmbunătățirii și diversificării producției alimentare, a arătat tovarășul Nicolae Ceaușescu, trebuie să se acționeze cu mai multă fermitate pentru aplicarea în viața a hotărîrilor partidului privind dezvoltarea pisciculturii, asigurîndu-se punerea în valoare a condițiilor naturale favorabile de care dispune țara noastră în acest domeniu, precum și a tradițiilor și experienței existente în creșterea și acclimatizarea peștelui în regim natural.

În vederea realizării obiectivelor și sarcinilor stabilite de partid în domeniul agriculturii și industriei alimentare, Participanții au subliniat hotărîrea cercetătorilor, a specialiștilor, a tuturor lucrătorilor din acest domeniu de a depune toate eforturile pentru ca în cîincinalul 1975-1980, cîincinalul revoluției tehnico-științifice, să promoveze larg cuceririle științei și tehnicii moderne în toate domeniile agriculturii, în vederea creșterii continue a producției vegetale și animale, pentru asigurarea unei aprovizionări a populației, precum și a altor nevoi ale economiei naționale.

Secretarul general al partidului a subliniat, de asemenea, că sarcina deosebită, importantă, organizarea producției unor soiuri cu înalte calități productive de plante oleaginoase, cartofi, sfeclă de zahăr, plante textile.

Evidențind rezultatele bune obținute pînă în prezent, secretarul general al partidului a atras atenția să se acționeze pînă la capăt în aplicarea măsurilor stabilite de conducerea partidului privind integrarea cercetării cu învățămîntul și producția.

În încheierea ședinței de lucru a luat cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român.

În zootehnie, obiectivul principal al cercetării trebuie să îl constituie obținerea unor rezultate care să conducă la ameliorarea substanțială a raselor de animale. Se impune, a arătat secretarul general al partidului, să se acționeze hotărît, cu înalt spirit de responsabilitate pentru schimbarea în fond a potențialului biologic în domeniul zootehniei, și în mod deosebit al taurenilor și ovineilor, să se stabilească programe pe specii, pentru ca într-un termen relativ scurt să ajungem la producții de carne, lapte, lînă și alte produse animaliere la nivelul prevederilor Directivelor Congresului al XI-lea.

În acest sens, impune a arăta secretarul general al partidului, să se realizeze o unitate organică între cercetare, producție și învățămînt, să se concentreze toate forțele umane și mijloacele materiale spre rezolvarea problemelor de bază ale agriculturii.

Referindu-se pe larg la sarcinile care revin agriculturii — ramura de bază a economiei naționale — în lumina prevederilor stabilite de Congresul al XI-lea, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat principalele obiective ce stau în fața științelor agricole, a tuturor celor ce lucrează în cercetare, învățămînt și în producția agricolă.

În acest scop, cercetarea biologică să se desfășoare în strînsă legătură cu cerințele creșterii producției agricole, să contribuie activ la introducerea celor mai noi cuceriri ale științei în practica agricolă.

În acest scop, cercetarea biologică să se desfășoare în strînsă legătură cu cerințele creșterii producției agricole, să contribuie activ la introducerea celor mai noi cuceriri ale științei în practica agricolă.

Pe primul plan al preocupărilor trebuie să stea mai bine folosite a fondului funciar — avuție națională a întregului popor — menținerea și creșterea fertilității pămîntului și aplicarea unui complex de măsuri pentru folosirea sa tot mai intensivă.

Secretarul general al partidului a arătat că pentru realizarea în bune condiții a obiectivelor de creștere a producției agricole prevăzute de Congresul al XI-lea, o contribuție esențială trebuie să aducă cercetarea din biologie, în special biologia aplicată, genetica și ameliorarea plantelor și animalelor.

În încheiere, tovarășul Nicolae Ceaușescu a exprimat convingerea că oamenii de știință, cercetătorii din agricultură și industria alimentară vor acționa cu spirit revoluționar, vor înfăptui exemplare sarcini ce le revin, pentru a asigura creșterea contribuției științelor agricole la intensificarea și modernizarea agriculturii, la progresul întregii economii.

În acest sens, secretarul general al partidului a subliniat că întreaga activitate de cercetare din agricultură trebuie să asigure soluții eficiente și că practice pentru obținerea de recolte tot mai mari, pentru creșterea mai rapidă a producției agricole vegetale și animale.

În acest scop, cercetarea biologică să se desfășoare în strînsă legătură cu cerințele creșterii producției agricole, să contribuie activ la introducerea celor mai noi cuceriri ale științei în practica agricolă.

Secretarul general al partidului a arătat că această orientare să-și găsească reflectarea corespunzătoare prin îmbunătățirea actualilor programe de cercetare.

În acest scop, cercetarea biologică să se desfășoare în strînsă legătură cu cerințele creșterii producției agricole, să contribuie activ la introducerea celor mai noi cuceriri ale științei în practica agricolă.

În acest scop, cercetarea biologică să se desfășoare în strînsă legătură cu cerințele creșterii producției agricole, să contribuie activ la introducerea celor mai noi cuceriri ale științei în practica agricolă.

În acest scop, cercetarea biologică să se desfășoare în strînsă legătură cu cerințele creșterii producției agricole, să contribuie activ la introducerea celor mai noi cuceriri ale științei în practica agricolă.

În acest scop, cercetarea biologică să se desfășoare în strînsă legătură cu cerințele creșterii producției agricole, să contribuie activ la introducerea celor mai noi cuceriri ale științei în practica agricolă.

În acest scop, cercetarea biologică să se desfășoare în strînsă legătură cu cerințele creșterii producției agricole, să contribuie activ la introducerea celor mai noi cuceriri ale științei în practica agricolă.

În acest scop, cercetarea biologică să se desfășoare în strînsă legătură cu cerințele creșterii producției agricole, să contribuie activ la introducerea celor mai noi cuceriri ale științei în practica agricolă.

Pentru îndeplinirea cîincinalului, pentru înflorirea tuturor regiunilor, pentru îndeplinirea Programului ideologic al partidului

Ampă activitate politico-educativă pe noile platforme industriale

A vorbi în județul Harghita despre noile platforme industriale este sămîmînă cu a vorbi despre industrie în general, fiindcă aproape tot ce s-a creat pe aceste meleaguri ale țării este rodul perioadei de nestăvilit avînt economic al anilor în care, cum se arată în Programul adoptat la cel de-al XI-lea Congres al partidului, fost promovată cu fermitate politica de amplasare armonioasă a forțelor de producție pe întreg teritoriul patriei, ceea ce a dus la ridicarea rapidă, economică și culturală, a unor regiuni mai puțin dezvoltate.

creșterea a producției globale industriale a fost de 163 la sută, ceea ce a determinat creșterea unui volum de producție de aproape 24,7 miliarde lei, reprezentînd o creștere de 209 la sută față de cîincinalul 1965-1970.

muncitorii și, nu în ultimă instanță, integrarea acestora în mediul industrial și disciplina muncitorească, au fost probleme cu care ne-am confruntat în permanență și cărora le-am căutat rezolvare în așa fel încît, încă din primele luni de activitate, noile colective să-și îndeplinească sarcinile în mod exemplar. Puteam aprecia că, la ora actuală, întreprinderile noi lucrau la capacitățile nominale și își realizau în bune condiții sarcinile de plan.

TRIBUNA EXPERIENȚEI ORGANIZAȚIILOR DE PARTID din județul HARGHITA

FAZEKAS Ludovic prim-secretar al Comitetului județean Harghita al P.C.R.

1970. Pe baza amplului program de investiții de care a beneficiat județul nostru, au fost realizate 60 de noi capacități de producție și dezvoltări, toate acestea contribuind la creșterea a aproape 23 000 noi locuri de muncă, dintre care 16 000 numai în industrie. Unitățile din unele ramuri industriale — construcții de mașini și prelucrarea metalelor, textile și altele — sint, practic, creații ale acestor ani în economia județului.

Dezvoltarea economică-socială impetuoasă a acestor meleaguri ale patriei, în care lucrează și muncesc într-o deplină unitate frățească oamenii ai muncii romani, maghiari și de alte naționalități, reprezintă — așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu la marile miting al oamenilor muncii din orașul Miercurea-Ciuc — o strălucită confirmare a politicii naționale, marxist-leniniste a partidului nostru de amplasare rațională a industriei pe întreg teritoriul țării, de realizare în practică a adevăratei egalități în drepturi între toți cetățenii României, fără deosebire de naționalitate.

Munca organizatorică de partid, axată în principal pe crearea de organizații de partid în fiecare nouă unitate industrială, pe întărirea continuă a acestor organizații și sprijinirea lor în vederea rezolvării numeroaselor probleme inerente fiecărui început, a fost dublată de o amplă și complexă activitate politico-educativă pusă în slujba realizării sarcinilor economice, creșterii conștiinței muncitorești a tuturor membrilor noilor colective.

Desigur, o asemenea vertiginosă dezvoltare a pus probleme deosebite în fața comitetului județean de partid. Într-o vreme în care se proiecta o activitate proiectată a noilor obiective în circuitul productiv, învingerea greutăților datorate lipsei de experiență a unor cadre tehnice și de specialitate și, uneori, a unei prea sumare pregătiri a noilor contingente de

Desigur, o asemenea vertiginosă dezvoltare a pus probleme deosebite în fața comitetului județean de partid. Într-o vreme în care se proiecta o activitate proiectată a noilor obiective în circuitul productiv, învingerea greutăților datorate lipsei de experiență a unor cadre tehnice și de specialitate și, uneori, a unei prea sumare pregătiri a noilor contingente de

Omogenizarea colectivelor noi, întințarea ordinii și disciplinei specifice muncii în industrie, întărirea responsabilității individuale și colective față de muncă, față de gospodăria judicioasă, eficiență a fondurilor fixe și circulante din dotare au fost și constituie și în prezent obiectivul fundamental al muncii politice de masă desfășurate în aceste unități noi. Desigur, e bine, e chiar foarte bine că vîrsta medie a angajaților din unitățile noi este cuprinsă între 19 și 24 de ani, ceea ce presupune existența unui elan creator, a unei activități entuziaste, caracteristice tineretului. Acestea sint, ca și zic așa, avantajele, pe lângă înzestrarea cu mașini și utilaje moderne a unităților. Dar numai entuziasm nu-i suficient; înfăptuirea în bune condiții a sarcinilor economice implică și experiență, un bazaj corespunzător de cunoștințe, o anumită maturitate.

Angajamentele în întrecere — realizate

Muncitorii, inginerii și tehnicienii din unitățile industriale ale județului Oca și-a îndeplinit angajamentele luate în întîmpinarea celei de-a 55-a aniversări a creării partidului,

dînd o producție globală suplimentară în valoare de peste 86 milioane lei. Au fost produse peste plan 430 tone de aluminiu și aliaje din aluminiu, 200 km cabluri electrice de aluminiu, 320

tone electrozi siderurgici, 332 tone conserve de legume și fructe, utilaje pentru irigații și alte mașini agricole în valoare de peste 20 milioane lei. (Emilia Roanu)

Carte de citire cu ochii sufletului (VI)

lui inalienabil, cîștigat prin grele și îndelungate lupte, de a schimba destinele unei națiuni — comunisti. „Desigur — spunea tovarășul Nicolae Ceaușescu — eroul epocii socialiste nu este un supraom; el are și calități și defecte, trăiește și bucurii și amărăciuni, și izbînzii și înfrîngeri, iubeste, visează, se zbuciumă ca orice ființă omenească“. E om, nici mai mult, dar nici mai puțin. Om ca toți oamenii fiind, ipostaza eroică

lunii față de demnități, au trăit să-și cunoască pe românii. Am trăit și trăim un timp care aparține mai mult decît calendarului — conștiinței. Un timp care a început — ca o firească, logică și necerută continuare a istoriei noastre — în zilele fierbinții ale insurjecției revoluționare din toamna lui 1944 și care se desfășoară tot mai impetuos către viitorul îndelung jîndit, așa cum ni-l înfăptuiește Programul Partidului Comunist Român adoptat la cel de-al XI-lea Congres, adevărată Cartă a României de mine ale carei pagini se deschid cu evocarea — în spiritul concepției științifice marxist-leniniste despre lume și societate — a trecutului nostru istoric indicînd calea de urmat pentru izbî-

Ioan GRIGORESCU (Continuare în pag. a V-a)



Geometria modernă a noilor cartiere ploieștene

Stegar neînfrînt

Zidire românească, altăi pe-o veche stirpe, de-azur și foc privire țintind spre viitor, din dragoste și luptă-mplină, lumină vie, mult iubitor de muncă, de țară, de popor. Ne rostum destinul urmîndu-l cu credință, clocoțitor ni-l crezul, în mers neplecat, ni-l drumul drept și falcic, ca raza de lumină, dreptatea, libertatea prin el le-am cîștigat.

Avem azi mulți prieteni lupînd pentru o lume mai bună, mai curată, ferită de urgi, ni-s drumurile drepte ca brazda lung tăiată în Bărăganul piinii și-al dreptei omiei. Pe temelii străbune nălțăm cetăți Comune, fîntini cu apă vie zidim pentru urmași, lăsîndu-le o țară și-un românesc renume al cărui faurii sintem, cu braț de uriaș. Partid al pasiunii și-al fapei cugate, adevărat tovarăș, prieten înțelept, stegar ne-nfrînt, puternic, în ev de libertate spre țeluri comuniste ne porți pe drumul drept; împarite bun și vrednic al celor ce muncesc împodobind cu lauri pămîntul românesc.

Radu SELEJAN

Un timp care aparține conștiinței

Cînd România ieșea din eșecul ultimului război, după ce fiii țării căzuți în luptele purtate cu armatele hitleriste tot mai spre vest lasaseră în pămînturile Ungariei și Cehoslovaciei zeci și zeci de mii de morți, cînd căminul lor dintre Dunăre și Sighetiu Marmăției și dintre Beba Veche și Sulina era în ruine, vlaguit de puteri, și cînd comunistii clamau de pe baricadele revoluției idealul socialismului chemînd poporul la reconstrucția și la renașterea țării s-au auzit, peste holare, voci care spuneau că vom avea nevoie de multe decenii pentru a refăce tot ce a fost nimicit. Dar cît de exact și de concis le-a răspuns tuturor partidul „prin lapidarea replică roșie de tovarășul Nicolae Ceaușescu: „atunci, nu-i cunoașteți pe români“. Nu erau în această frază nici infatuare și nici trufie, stîmrită de orgolii. Nici sfidare provocatoare și

nici lăudăroșenie. Ci numai sentimentul unei adînci și nestăruite încredere în popor, în cei cărora istoria le harăzise un rol esențial pentru reînnoșirea societății, deținătorii drepturii

a personalității lui nu izvoiaște din înfașibilitate, ci din omie, din responsabilitatea conștient asumată față de propășirea patriei, din credința neabătută în perfectibilitatea lumii față de demnități, au trăit să-și cunoască pe românii.

Am trăit și trăim un timp care aparține mai mult decît calendarului — conștiinței. Un timp care a început — ca o firească, logică și necerută continuare a istoriei noastre — în zilele fierbinții ale insurjecției revoluționare din toamna lui 1944 și care se desfășoară tot mai impetuos către viitorul îndelung jîndit, așa cum ni-l înfăptuiește Programul Partidului Comunist Român adoptat la cel de-al XI-lea Congres, adevărată Cartă a României de mine ale carei pagini se deschid cu evocarea — în spiritul concepției științifice marxist-leniniste despre lume și societate — a trecutului nostru istoric indicînd calea de urmat pentru izbî-

P.C.R. CONDUCĂTORUL

Spre o calitate superioară a vieții omului



Proprietari, producători-făuritori și beneficiari ai vieții noi

Evocând lupta dărușă, perseverență a clasei muncitoare din România pentru libertate și dreptate socială, secretarul general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, sublinia:

„Visele și nădejile înscrise în primul program al partidului revoluționar al clasei muncitoare au devenit realități în România socialistă de astăzi. În programul de acum 8 decenii al partidului muncitorilor din România se spunea că „numai prefacerea mijloacelor de producție, cum sînt pămîntul, fabricile, atelierul, minele etc., din proprietate privată a unei clase, în proprietate socială a societății întregi și prefacerea producției de mărfuri în producție socialistă condusă pentru societate și prin societate, numai această prefacere poate face ca producția în mare și rodnică din ce în ce mai mare a muncii să fie, în loc de izvor de sărăcie, de apăsare, de nesiguranță, de înjosire, un izvor de bunăstare și dezvoltare armonioasă în toate privințele”. Proletariatul român, sub conducerea partidului său de clasă, în alianță cu țărănimea și intelectualitatea, a lăcidat pentru todeauna exploatarea omului de către om, a asigurat generalizarea relațiilor socialiste de producție la orașe și sate, înălțînd victorios pe pămîntul României edificiul socialismului”.

Izvorînd din această profundă realitate istorică, vedem intruchipată astăzi, în fapte, una dintre cuceririle fundamentale ale societății noastre: dreptul și îndatorirea fiecăruia de a munci. Este un ideal pentru care au militat, și nu o dată au adus jef, generații întregi ale clasei muncitoare, în frunte cu comunistii.

Implicate în complexitatea existenței noastre, în multitudinea raporturilor dintre om și obiecta largă, căreia îi aparține, dreptul și îndatorirea de a munci se traduc în garanția pentru fiecare cetățean a unui loc de muncă în conformitate cu dorințele, inclinațiile, pregătirea sa, în crearea posibilităților concrete pentru fiecare de a desfășura o activitate utilă societății și lui însuși. În asigurarea răspălșii muncii după cantitatea, calitatea și importanța ei socială, conform principiilor eticii și echității socialiste.

În cifre și date statistice, în minuțioasă și eficiente reglementări legale, iată cum se prezintă dreptul la muncă în realitatea zilelor noastre:

• Prin construirea de noi fabrici și uzine, prin înscrierea în circuitul economic a tuturor zonelor și localităților țării, s-au creat de la un an la altul noi locuri de muncă. În ultimii 25 de ani, numărul persoanelor încadrate într-o activitate de interes social a crescut cu 4 300 000.

• Numai în cincinalul abia încheiat au fost create, în industrie și în ramurile neagricole ale economiei, 1 300 000 NOI LOCURI DE MUNCĂ. Pînă la sfîrșitul anului 1980 vor fi create cel puțin 1 000 000 NOI LOCURI DE MUNCĂ.

• Astăzi, în România, 85 la sută din numărul total al muncitorilor din economie sînt calificați.

• Legile țării, între care Codul muncii, adevărată cartă de conștiință drepturilor și îndatoririlor celor ce muncesc, stabilesc dreptul și îndatorirea oamenilor muncii de a participa activ și efectiv — în dubla lor calitate de proprietari și producători — la conducerea, organizarea și controlul întregii activități care

se desfășoară în unitățile economice și în instituții.

• Legea retribuției după cantitatea și calitatea muncii stabilizează — prin aplicarea principiului socialist de repartiție — un raport echitabil, de 6:1, între veniturile maxime și cele minime, în funcție de pregătirea și calificarea profesională, de vechimea în muncă, de nivelul de activitate și condițiile specifice de lucru.

• Prosperitatea economică a țării, creșterea productivității muncii au făcut posibil ca retribuția tuturor categoriilor de angajați să crească necontenit. Astfel, numai în ultimii 15 ani, retribuția medie nominală a sporit de la 854 lei la 1975 LEI cît se înregistra la sfîrșitul cincinalului trecut.

• În ultimii 5 ani au fost adoptate numeroase măsuri de importanță majoră pentru viața cooperativilor: garantarea venitului minim lunar, acordarea ajutoarelor pentru incapacitatea temporară de muncă, gratuitatea asistenței medicale, a cazării și alimentației pe timpul spitalizării, atît pentru membrii cooperativelor agricole și pensionarii cooperativilor, cît și pentru familiile acestora.

• Un întreg sistem de asigurări garantează celor pensionați, ca și celor ce au întrerupt raporturile de muncă din motive de sănătate, drepturi bănești corespunzătoare. Cuantumul mediu al pensiei de asigurări sociale de stat a sporit în ultimii cinci ani cu circa 19 LA SUTĂ.

• Parte integrantă a conceptului de bunăstare, de calitate a vieții, condiția de muncă este protejată prin ineseși legile țării. Un întreg ansamblu de norme și măsuri concrete sînt menite să asigure un climat propice exercitării fiecărei profesii în condiții optime de menținere a sănătății, capacității și forței de muncă. În concepția legiuitorului socialist, protecția muncii nu este limitată la cadrul procesului de muncă, ci este extinsă la perspectiva consecințelor îndepărtate ale activității productive asupra persoanei.

• Numai în cincinalul 1971—1975 statul a alocat din bugetul său peste 10 MILIARDE LEI pentru protecția muncii.

În fiecare lună, în medie, în România se mută în locuințe noi 35 000—40 000 OAMENI. În societatea noastră, locuința este socotită un factor social de primă importanță pentru dezvoltarea familiei, pentru asigurarea unor condiții tot mai bune de afirmare a puterii de muncă și creație a oamenilor, de creștere și educație a copiilor. Avînd în vedere tocmai această funcție socială a locuinței, societatea noastră se preocupă să construiască cît mai multe case, ajutînd cetățenii cu fonduri și execuție pentru a-și realiza cămine proprii, se îngrijește ca repartiția locuințelor să se facă în mod echitabil, acordînd prioritate familiilor cu copii mulți și celor cu venituri mai modeste.

• Din 1945 pînă în prezent s-au construit la orașe și la sate aproape 4 000 000 DE LOCUINȚE, ceea ce înseamnă că mai mult de jumătate din populația țării locuiește în case noi.

• În cincinalul care s-a încheiat s-au clădit din fondurile și cu sprijinul statului 512 000 APARTAMENTE și aproximativ 240 000 DE CASE ÎN REGIE PROPRIE. Peste 750 000 de familii și-au schimbat adresele în acești cinci ani, nufîndu-se în case noi. În perioada 1976—1980 se vor construi 815 000 apartamente. Se estimează că, în aceeași perioadă, populația va construi, în regie proprie, circa 300 000 de locuințe. Deci, pînă în 1980 peste 1 100 000 de alte familii vor beneficia de un cămin confortabil. Directivele Congresului al XI-lea precizează: în perioada 1976—1990 se va rezolva, în linii generale, problema locuințelor.

• Paralel cu grija pentru dezvoltarea construcției de locuințe, partidul nostru acordă cea mai mare atenție satisfacerii cerințelor de consum ale populației, îmbunătățirii condițiilor de hrană și confort casnic. Este semnificativ, în acest sens, faptul că, în prezent, valoarea

mărfurilor pe care le achiziționează populația a crescut de circa 11 ORI față de anul 1950, în cincinalul 1971—1975 oferindu-se pentru consum cu aproape 1 300 000 tone carne mai mult decît în cincinalul anterior, cu 27 270 000 hectolitri de lapte, cu aproape 500 000 tone zahăr, cu circa 140 000 tone ulei, cu peste 6 miliarde ouă, legume cu aproape 2 300 000 tone, încălziminte cu 54 000 000 perechi, țesături cu 520 000 000 mp; de asemenea, s-au vîndut prin comerțul socialist cu peste 500 000 mai multe televizoare, peste 300 000 frigider, 425 000 aparate de radio și alte produse industriale.

• În Programul partidului se arată: „Producția bunurilor de consum va asigura satisfacerea tot mai deplină a necesităților oamenilor muncii, stabilite în mod rațional, urmărindu-se, totodată, împiedicarea risipei de materii prime și materiale. Se vor crea condiții pentru realizarea unei alimentații în concordanță cu recomandările științei”. Această orientare se oglindește în creșterile substanțiale prevăzute pentru dezvoltarea producției bunurilor de consum în actualul cincinal: se va produce cu 46—58 la sută mai multă carne, cu 77—88 la sută mai mult ulei, cu 80 la sută mai mult zahăr și cu 28—40 la sută mai multe conserve de legume și fructe decît în 1975. De asemenea, comparativ cu același an, în 1980 va spori cu 38—47 la sută producția de țesături, cu 58—64 la sută cea de tricotate, cu 41—52 la sută — confecțiile, cu 34—39 la sută — încălziminte, cu 64—77 la sută — mașinile și aparatele electrice de uz casnic.

• Sectorul serviciilor publice a înregistrat în ultimii cinci ani o creștere de 68,6 LA SUTĂ față de anul 1970 — într-un ritm mult mai dinamic decît evoluția tuturor celorlalți indicatori ai consumului. Dar solicitările populației în acest domeniu sînt în continuă creștere. Iată de ce Programul partidului prevede

ca și în continuare „o atenție deosebită va fi acordată dezvoltării serviciilor publice în orașe și sate, satisfacerii celor mai diverse cerințe ale unei vieți civilizate, moderne”.

• În actualul cincinal sectorul serviciilor publice se va dezvolta mult mai rapid decît se prevăzuse inițial, preconizîndu-se o creștere de 71,5 LA SUTĂ, față de 61—68 la sută cît fusese stabilit în Directivele Congresului al XI-lea.

de ordinul miliardelor de lei, atît din fondurile de investiții, cît și de producție, pentru protecția mediului natural. Aceste eforturi au fost îndreptate, deosebi, spre combaterea surselor de poluare din acele sectoare care solicitau o intervenție priorită. În același timp, s-au pus bazele unei activități de largă perspectivă.

În actualul cincinal sumele mari destinate investițiilor pentru apărarea mediului vor fi folosite cu prioritate pentru: • introducerea de tehnologii antipoluante la toate obiectivele noi; • echiparea cu tehnologii antipoluante a obiectivelor existente; • producerea de instalații, dispozitive și agregate pentru protecția mediului; • elaborarea a peste 400 teme de cercetare științifică și tehnologică pentru combaterea poluării; • formarea și pregătirea a peste 4 000 de cadre specializate în protecția mediului înconjurător; • intensificarea colaborării în cadrul unor programe bilaterale și multilaterale cu alte țări, inclusiv în cadrul Programului Națiunilor Unite pentru apărarea mediului înconjurător; • amplificarea acțiunilor de educație a populației de toate vîrstele în spiritul respectului pentru conservarea mediului natural.

În cîmpul vast de protecție a mediului se înscriu — cu contribuții de o inestimabilă valoare — și cele două pro-

grame adoptate recent, prin lege, de Marea Adunare Națională: Programul național privind conservarea și dezvoltarea fondului forestier în perioada 1976—2010 care, printre altele, prevede: • menținerea fondului forestier, și în perspectivă, cel puțin la nivelul celui actual, care reprezintă mai mult de o pătrime din teritoriul țării; • împiedicarea tuturor terenurilor degradate din afara fondului forestier și a celor din albia rîurilor supuse inundațiilor. (În cincinalul 1976—1980 se vor executa împăduriri pe terenuri în suprafața de 325 mii ha, iar în cincinalele următoare, pe cîte 220 mii ha).

Programul național de perspectivă

pentru amenajarea bazinelor hidrografice prevede amenajarea complexă a apelor țării în următorii 30 de ani și cheltuirea, în acest scop, a unui volum de investiții estimat la 1 000 MILIARDE LEI. În domeniul protecției mediului înconjurător, programul prevede, printre altele: • stații și instalații care să asigure o epurare avansată a întregului volum de ape reziduale;

• noi tehnologii de epurare a apelor uzate și perfecționarea celor existente;

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• noi tehnologii de epurare a apelor uzate și perfecționarea celor existente;

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

• asigurarea unor debite de apă potabilă pentru populație la nivelul mediu prevăzut pentru anul 2000 în țări dezvoltate.

Imagini ale împlinirilor socialiste în oglinda vieții de fiecare zi

„Scopul întregii noastre activități economico-sociale, țelul suprem al politicii partidului nostru, esența misiunii sale istorice de transformare revoluționară a societății și de tăuire a noii orînduirii — sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu în Raportul la Congresul al XI-lea al partidului — este ridicarea nivelului de trai material și spiritual al întregului popor, în concordanță cu necesitățile fiziologice științifice determinate și cu cerințele spirituale generate de progresul neîntrerupt al cunoașterii umane”.

Referindu-se la amplul program de măsuri în domeniul creșterii nivelului de trai material și spiritual în perioada actualului cincinal și în perspectivă, în conformitate cu Directivele Congresului al XI-lea și cu prevederile Programului partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu sublinia: „Realizarea tuturor acestor măsuri va duce la satisfacerea la un nivel ridicat a cerințelor materiale și spirituale ale întregului popor, la afirmarea plenară a personalității umane. Vom parcurge astfel și în acest domeniu un drum important pe calea înlăturării prevederilor Programului partidului, a afirmării în viață a principiilor eticii și echității socialiste, a înaintării spre societatea dreptății, libertății și bunăstării — societatea comunistă”.

8 MAI 1921



8 MAI 1976

ISTORIA PATRIEI — FLACĂRĂ VIE A CONȘTIINȚEI SOCIALISTE

Cunoașterea istoriei nu poate fi considerată doar ca răspundere și simplă dorință de informare, oricât de legitimă ar fi aceasta: îndeplinește totodată un rol educativ de primă mână, prin experiența umană acumulată, prin exemplele pozitive sau negative — pe care le oferă, prin învățăminte ce decurg din ele. În această amplă viziune, referindu-se la multiplele valențe ale istoriei, tovarășul Nicolae Ceaușescu arăta că „Rezultatele cercetărilor istorice sînt de natură să ajute omeniara contemporană să înțeleagă mai bine legile obiective care guvernează societatea, necesitatea de acțiune în spiritul cerințelor progresului. De asemenea, istoria este chemată să lucreze, prin conștientizarea sa, la perfecționarea organizării societății de azi, relațiile dintre state și națiuni, concurența pașnică dintre toate popoarele lumii”. Este înfățișat astfel, cu claritate, rolul pregnant politic și educativ al istoriei.

Întrucât principalul mijloc de instruire și educare a tineretului care reprezintă viitorul țării — îl constituie școala, se impune a vedea în ce măsură se asigură generației tinere o pregătire corespunzătoare acestor comandamente. Am avut prilejul diferitelor manifestări aniversare, examene de bacalaureat și de admitere la facultate, că, alături de tineri care dovedeau bogate cunoștințe de istorie, bazate pe o adevărată pasiune pentru această disciplină, se găseau mulți cu generală cunoaștere insuficientă în cunoașterea unor probleme fundamentale ale istoriei poporului nostru și ale istoriei universale, înclusiv a unor aspecte cărora s-a scris mult în ultimul timp, cu prilejul diferitelor manifestări aniversare. Constatarea impune, desigur, analiza nu atât a ponderii pe care o are de istorie în cadrul planurilor de învățămînt, ci a calității învățămîntului istoric, atât sub raportul conținutului, cit și al metode-

tendințios — iar unora de-a dreptul aberant — al unor „teorii” care încearcă să pună în discuție vatra însăși de formare a poporului român. O lecție cu tema menționată mai sus, dispunind de toate elementele documentare necesare, va educa, va înarmate teoretic, va da forța de argumentare necesară pentru respingerea unor asemenea afirmații puerile.

Pentru opea feudală se pot urmări, în aceeași manieră problematizată, teme majore ca lupta pentru apărarea independenței împotriva com-

mare forță de convingere, determinând sentimente de puternic patriotism, de angajare activă a tineretului în marea operă transformatoare pe care o înfăptuim. În acest sens, istoria oferă temeiuri solide pentru înțelegerea și legitimarea luptelor de muncă. Ma tineri, bogățiile promovate cu consecvență de Partidul Comunist Român și de statul nostru socialist. În adevăr, pentru un popor care a trebuit să lupte veacuri de-a rândul pentru apărarea libertății și independenței sale este deplin legitim efortul pe care-l depune pentru triumful principiilor egalității, simetrie și respectului reciproc în relațiile dintre state și națiuni, pentru statornicirea unei noi ordini economice și politice în lume, de natură să asigure fiecărei țări, mari sau mici, dreptul de a-și hotărî singur destinul, de a se dezvolta în mod independent, potrivit propriei voințe, fără vreun amestec sau ingerință din afară.

Pentru valorificarea din plin a semnificațiilor politice și educative a istoriei există, desigur, și alte numeroase metode și mijloace, dincolo de cele pe care le oferă lecția. Ne gândim la rolul pe care-l pot avea materialele didactice ajutoare (hărți, documente, planșe, grafice, tablouri, materiale arheologice etc.), din păcate nu întotdeauna folosite în muncă cu elevii, lecțiile la muzeze de istorie, vizite și excursii la monumente și în localități avînd însemnătate istorică, vizionarea și comentarea filmelor documentare sau a filmelor artistice cu teme de istorie, organizarea de întîlniri cu militanți ai mișcării revoluționare, precum și numeroase alte acțiuni de natură să formeze și să dezvolte sentimente și convingeri patriotice, să mobilizeze în direcții pozitive energia cloocitoare specifică tineretului.

Prof. univ. dr. Aron PETRIC

Sarcinile de onoare a școlii: educarea patriotică a elevilor

problemele în cadrul unei teme de mai largă cuprindere, care ar putea fi intitulată, de pildă, „Așezări omenești și cultură străveche pe teritoriul țării noastre”, în care să se poată surprinde și sublinia mai bine vechimea și continuitatea de viață traco-gețodacică, cu ceea ce au realizat mai de preț în planul creației materiale și spirituale strămoșii noștri. S-ar evidenția aici faptul că, spre deosebire de multe neamuri care s-au așezat pe teritoriul nostru în diferite zone ale continentului nostru — înclusiv în regiuni învecinate nouă, sau chiar pe teritoriul vechii Dacie — noi reprezentăm aici firul neîntrerupt al dezvoltării istorice, ale cărui începuturi se pierd în negura timpurilor și despre care mărturisesc atâtea dovezi, mai întîi nescrise, dar edificatoare, apoi și scrise.

În aceeași manieră cred că ar trebui tratată și tema „Formarea poporului român”, care, în diferite zone ale continentului nostru — înclusiv în regiuni învecinate nouă, sau chiar pe teritoriul vechii Dacie — noi reprezentăm aici firul neîntrerupt al dezvoltării istorice, ale cărui începuturi se pierd în negura timpurilor și despre care mărturisesc atâtea dovezi, mai întîi nescrise, dar edificatoare, apoi și scrise.

propriilor străine, lupta de eliberare socială, cultura medievală. Bogate elemente de ordin științific și educativ oferă studiarea procesului de formare a națiunii române și a statului național unitar român, care oferă prilejul sublinierii factorilor de unitate ce caracterizează viața poporului nostru și care au acțiune în permanență, în pofida vicisitudinilor de tot felul. Tocmai această unitate explică și caracterul de largă adăptare populară și de unanimitate de voință care au caracterizat marile momente ce au marcat fătura statului nostru național: unirea din 1859, cucerirea independenței de stat în 1877 și unirea deplină din 1918.

Bogate valențe politico-educative oferă studiarea istoriei contemporane, în care clasa muncitoare, condusă de Partidul Comunist Român, s-a afirmat ca principala forță social-politică din țara noastră, victoriei sursele naționale armate antifasciste și antimonarhiste din august 1944, cucerirea puterii politice în stat, desfășurarea revoluției și construcției socialiste în toate domeniile vieții sociale reprezintă tot atâtea teme în care bogăția faptelor acționează cu o



Activitate în atelierul de mache de la Institutul de proiectări pentru industria ușoară din Capitală

Cintecul muncitoresc în muzica românească

Cintecul muncitoresc, cîntecul revoluționar, constituie o permanentă a întregii istorii a muzicii românești. El s-a născut chiar în momentul în care meseriașii și țărarii au început să organizeze organizații profesionale, sociale și politice, conform concepțiilor epocii respective. Astfel, este atestat că *collegiile* meseriașilor din Dacia, din orașele pontice, cultivau cîntecul internaționalist, în *Finocea* s-au alcătuit „Asociații” profesională de ajutor reciproc a calfeilor, luînd naștere și corul calfeilor din localitatea respectivă, care a funcționat timp de ani. An de an, pe lângă asociațiile muncitorești se înființau noi coruri, în al căror repertoriu intrau și cîntecurile de muncă.

La 5 februarie 1871 s-a înființat la Cluj o „Reuniune a muncitorilor” cor al cărui dirijor a fost fiu mla vreme *Ioan Mureșanu*.

350 de ani de la apariția primului cîntec de breasă pe teritoriul țării noastre

Început „*Marsileza*” și „*Desteaptă-te române!*”

La 5 februarie 1871 s-a înființat la Cluj o „Reuniune a muncitorilor” cor al cărui dirijor a fost fiu mla vreme *Ioan Mureșanu*.

La fel, „Uniunea lucrătorilor constructori” din București s-a bucurat de sprijinul compozitorului Alexandru Flechtenmacher. La 2 iunie 1875, cînd se înființau noi an de la fondarea societății, a avut loc un festival în cadrul căruia corul ucenicilor a intonat, pentru prima dată, un imn muncitoresc compus la cererea societății, de Alexandru Flechtenmacher: „*Flăcări muncitorilor constructori!*”. Melodia a fost compusă pe versurile poetului muncitor N. V. Scurtescu, colaborator al „*Contimporanului*”. Primele versuri din strofă a doua a textului „*Horei muncitorilor constructori*” a devenit moto-ul societății:

„*Vivat țesla și mistria, Vivat țesla și mistria, Cît moșia ca plăștea, Așa-i zis pe românește!*”

„*Cînd la nevoi noi ne aflăm Și nu știm cum să ne înălțăm, Ajutor găsim, din nou, numai la Adunare!*”

Aceste rînduri vorbesc de coeziunea dintre meseriași, care nu aveau altă apărare decît în *Adunarea generală* a breslei.

Un alt moment deosebit în evolu-

Sătmarul cultural — oaspete al Capitalei

În pregătirea Congresului educației politice și culturii socialiste, între 8-14 mai în Capitală se vor desfășura „Zilele culturale sătmarene la București”. În programul manifestărilor figurează spectacole din repertoriul Teatrului de Nord cu piesele „*Martin Luther*” și „*Thomas Münzer*” sau introducerea combinatei „*Retrospectivă film-artistică din Satu-Mare*” (Galeria „*Căminul artei*”), spectacolul muzical-geografic „*Oaspeții la nunta oșenească*” (Sala Palatului). Secțiunile din acest spectacol vor fi prezentate la Muzeul satului, unde va fi deschisă și expoziția „*Ceramica de Vama — Tara Oașului*”.

Filmul documentar în fața unor teme de epopee contemporană

Războiul de a munci a realizat-ului de film documentar nu este alta decît ceea ce prezidează în esență activitatea cultural-artistice de presă și radioteleviziune desfășurată în țara noastră. Programatic, realizatorul din acest domeniu își propune ca prin pelicula prezentată publicului să contribuie la ridicarea nivelului general al cunoașterii și educației socialiste a maselor.

mul și abnegației lor patriotice pentru înflorirea țării le sînt închinată filme ce urmăresc să mobilizeze conștiința cultural-artistice, modele înaintate: „*Oameni acestui pămînt*”, „*Zilele și nopțile unui bărbat*”, „*După 20 de ani*”, „*Meseria luminii*”, „*Ellicea*”, „*Oameni de milioane*”, „*Nunta de aur*”, „*Omul nostru*”, „*Cravatele roșii cu tricolor*”, „*Răspunderea stăpînitorilor*”, „*Treptu*”, „*Cea mai frumoasă zi*”. De asemenea, documentarul afirmă principiile comuniste de viață și muncă și prin alitudinea sa critică, infirmînd concepțiile retrgrade, dăunătoare: „*Stăutul omeniilor*”, „*La ce te-ai gîndi*”, „*Dezertorii*”, „*Cuțitul*”, „*Să treacă vara*”, „*Pe orice căi*”, „*Pasienții*”.

Acțiunea de sinteză și evocare, de zugrăvire a trecutului de luptă revoluționară al poporului nostru, al clasei muncitoare a avut drept rezultat filme ca: „*Evocări*”, „*Baladă pentru cei căzuți*”, „*Pentru o cauză*” tehnică și producție, de informare a spectrului cu cele mai de preț realizări pe plan intern și mondial. La acest capitol trebuie subliniat faptul că în ultimii ani documentarismul studiului „*Sahia*” sînt des prezente în mijlocul științificilor muncii, activiștilor de partid, de sindicat și U.T.C., al lucrătorilor pe tîrim culturală. Prezenți atît pentru a se documenta și filma; prezenți și prin producția lor — în cadrul dezbaterilor politice-ideologice în care filmul documentar și de știință popularizată este folosit tot mai frecvent ca instrument obișnuit de lucru. Faptul că filmul documentar este astăzi utilizat în învățămîntul de partid și de U.T.C. sau de sindicat, unde se dezbate teme social-politice, economice, probleme de etică, subiecte științifice, de istorie, de artă și literatură, sporește popularitatea documentarului și, totodată, răspunderea creatorilor lui.

IMPERATIVE ALE PROGRAMULUI IDEOLOGIC AL PARTIDULUI

„*România, cronică elibărită*”, „*Sociul Carpaților*”, „*Procesul din Dealul Spirii*”, „*Poporul muncitor acuză*”, „*Doftana*”, „*Acolo unde fierbe țara*”. La fel cum momente de eroism și glorie din lupta pentru independență și suveranitate națională sunt prezentate în filmele „*Stăutul omeniilor*”, „*La ce te-ai gîndi*”, „*Dezertorii*”, „*Cuțitul*”, „*Să treacă vara*”, „*Pe orice căi*”, „*Pasienții*”.

Un alt capitol al activității studiului este dedicat relațiilor internaționale de cooperare și amicitie pe care le promovează România, socialistă, P.C.R., conducătorul partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, studiul mîndrindu-se a fi înregistrat pe peliculă toate evenimentele acestui important domeniu al vieții noastre patriotice.

De asemenea, filmul documentar a marcat și numeroase succese în îndeplinirea misiunii de a populariza știința și tehnica în vederea formării unei concepții înaintate despre viața și lume, prin pelicule ca: „*Armele noastre*”, „*Galaxiile*”, „*Planeta curată*”, „*Vizitarea Cerului*”, „*În lumina numită laser*”, „*Tehnica românească de calcul*”, „*La începuturile vieții*”, „*Materialitatea lumii*”, „*Forma de energie*”.

Analizînd, în dezbateri colective, în adunări de partid, rezultatele activității sale, studiului, lucrătorii de știință, comuniștii din conștientizarea, în general realizatori de film documentar se străduiesc să îndeplinească misiunea, în spiritul indicațiilor partidului, al nevoilor societății. Putem spune că nu există moment important din viața țării, a partidului, în general realizatori de film documentar se străduiesc să îndeplinească misiunea, în spiritul indicațiilor partidului, al nevoilor societății. Putem spune că nu există moment important din viața țării, a partidului, în general realizatori de film documentar se străduiesc să îndeplinească misiunea, în spiritul indicațiilor partidului, al nevoilor societății.

Aflat în pragul unei noi și complexe perioade de activitate, privindu-și sarcinile prin prisma bogăției de idei izvorite din dezbaterile ce pregătesc Congresul educației politice și culturii socialiste, colectivul studiului, realizatorii din acest domeniu au constatat, cu simț de răspundere, și o serie de neajunsuri, de obiective atinse numai tangențial sau încă nerealizate. Astfel, apăsîndu-se orientarea tematică a filmelor noastre, s-a subliniat că ea trebuie conștientă îmbun-

David REU regizor, secretarul organizației de partid a Studiului cinematografic „Alexandru Sahia”

CARNET CINEMATOGRAFIC Retrospectiva filmului sovietic

Sub auspiciile Consiliului Culturii și Educației Socialiste, în această săptămîna a avut loc, la „Casa Filmului”, deschiderea Retrospectivei film-artistică din Satu-Mare (4-10 mai), manifestare organizată în cadrul schimburilor culturale dintre țara noastră și U.R.S.S. Retrospectivă cuprinde cinci filme — opere reprezentative pentru creația a doi dintre cei mai prestigioși exponenți ai acestui gen: cinematograful sovietic: acțița Tamara Makarova și regizorul Serghei Gherasimov — prezenți, amîndoi, cu prilejul retrospectivelor, la București.

Ca regizor, ca scenarist, Serghei Gherasimov seamănă toate cele cinci filme din program cu acțiunile retrospective: „*Flice și name*”, „*Ima nu uită*”, „*Ziaristul*”, „*Oameni din Balkan*”.

„*Cinci filme diferite, punînd în lumină diferitele fațete ale personalității autorilor lor. Dincolo însă de orice deosebiri, filmele prezente în cadrul retrospectivelor au o caracteristică dominantă, comună, expresie a ceea ce Gherasimov numește „participarea”, poziția angajată a artiștilor muncitori. Concluzia întîlnire cu valorile de frunte ale cinematografiei sovietice, această retrospectivă a fost primită cu viu interes de cineștii din țara noastră, ca și de spectatori.*”

„*PREMIERE TEATRALE*. La Sibiu, în premieră absolută: „*Dră-*”

„*PREMIERE TEATRALE*. La Sibiu, în premieră absolută: „*Dră-*”

„*PREMIERE TEATRALE*. La Sibiu, în premieră absolută: „*Dră-*”

AGENDĂ ARĂDEANĂ. La Secușigiu, Chișineu-Criș, Taut, Tirnovița, Cermel, Sepreșu, Săgu și Vinga au avut loc conferințe cu tema: „35 de ani de la crearea Partidului Comunist Român — eveniment de semnificație majoră pentru destinele poporului român”. „Săptămîna filmului românesc” a avut ca temă „Contribuția României la victoria împotriva fascismului”. La Casa pretenției din Arad a avut loc simpozionul „Activitatea revistei „*Korun*” pe linia răspîndirii ideilor progresiste”. În sala „Forum” s-a deschis expoziția „Zăbănel primivore” se întîlnește cea de-a 5-a ediție a Expoziției de fotografii a pionierilor. ● IN MUNI-

CIPIUL ODORHEIU-SECUIESC se desfășoară o suită de manifestări culturale-educative prilejuite de aniversarea a 75 de ani de existență a teatrului popular: spectacole de teatru, susținute de formații artistice de amatori și profesioniști, expoziții, simpoziune, dezbateri despre istoricul mișcării teatrale din localitate, precum și despre rolul teatrului succesiv în dezvoltarea și înflorirea culturii contemporane. La manifestările sărbătorești participă și Teatrul Național „I. L. Caragiale” din București, cu piesa „*Comoara din deal*” de Corneliu Marcu Lăneanu. De asemenea, în aceste zile, în toate localitățile harghienene au loc recitările de poezie patriotice intitulate: „*Partid tubit, al țării mele fătura*” și „*Pa-*”

„*PREMIERE TEATRALE*. La Sibiu, în premieră absolută: „*Dră-*”

„*PREMIERE TEATRALE*. La Sibiu, în premieră absolută: „*Dră-*”

„*PREMIERE TEATRALE*. La Sibiu, în premieră absolută: „*Dră-*”

„*PREMIERE TEATRALE*. La Sibiu, în premieră absolută: „*Dră-*”

FAPTUL DIVERS

Veniti, liliacul a înflorit!

Ca în fiecare an, în luna mai, cadrul natural de la Ponoarele — așezare din nordul Mehedinților, recunoscută prin tîndul și farmecul său — atrage mi și mi de iubitori de frumos din toată țara. Localitatea este recunoscută de multă vreme pentru „pădurea” de liliac, care, însemnînd și înmărmășează toate deaurile din jur. Nu întîmplător, în fiecare an are loc aici o „sărbătoare a liliacului”. Anul acesta, ospitalitatea gazdei din Ponoarele lansează tentativa invitare pentru 16 mai. Cine se înscrie?

Sănătate la toți!

Venînd în București, la un control medical, Alexandrina Gizea din Otleteni a intrat în cabina unui telefon public din Piața Unirii. După ce a format numărul și a vorbit cu o rudă de-a ei, a ieșit din cabină, dar a uitat înăuntru portmonesele cu acte, cu bani și cu rețeta de la doctor. Abia într-un târziu și-a dat seama că și-a pierdut. „Cînd am ajuns acasă — ne scrie ea — cel trei zopli pe care-i am s-au călțit, N-am apucat să le spun celorlalte, și mi-au rămas în buzunarele vestei că mă călțase de la postul de miliție, ca să mă anunțe că portofelul meu, cu toate cele în el, fusese găsit de un om de omenie și depus imediat la cea mai apropiată birou de miliție din București. Numele aceluia om: Cristache Cristescu din București, strada Secului nr. 23. As vrea să-i multumesc și pe această cale, din toată inima, și să-l prezint toții cei dragi al lui!”

Manevre cu... lichior

Este vorba de un vagon cu un număr (ca de obicei interminabil): 005311851124. În timpul unei manevre, vagonul cu pricina s-a doborât extrem de... serbabil la „înfrîngerea” în timpul unei altă manevră, ceea mai dură, efectuată pe o linie ferată uzată în stația Bărbănt-Alba Iulia a făcut ca vagonul să deruleze. Abia atunci s-a constatat în ce constă „serbabilitatea” de manevră: era încărcat cu sticle de lichior. Din cauza derelierii s-au spart sticle cu băutură în valoare de câteva mii de lei. Cine plătește? Se pare că șeful de manevră. Dar fără manevre!

Lovitura de pedeapsă

Meci de fotbal între două echipe mehedințene, amîndouă din campionatul județean. Este vorba de „*Recolta*” din Zeguzani și „*Progresul*” din Strahota. Pe teren, se lăsa: la început, înnoțală, cu pas, na-tivitate, da-mi-o mie”, apoi faulțuri gro-solane, apoi îmbrînțiri și încă-ierări cu duimul. Încoțaiți su-porteri rugîndu-se de atita „*scurțare*” a echipei locale. La un moment dat, arbitru a optit jocul pentru a-l sancționa pe jucătorul Vasile Săvescu de la echipa „*Recolta*”. Respectivul jucător s-a făcut că ascultă smer-it, cuvenitele reproșuri pentru nerespectarea de care dăduse dovadă. Apoi, fulgerător, a smuls toate cartofele din mina arbitruului și le-a făcut buclă-bucăle. Ca să le arate al spectatorilor de ce este în stare. Să vedea că nu este în stare de măsură să-l aprecieze gestul.

Jocul cu focul

S-a petrecut în comuna Dumbrăveni, județul Vrancea. Două proiectile rămase în cîmp din timpul ultimului război mondial au fost descoperite de doi copii. Este vorba de doi frați, un băiat și o fetiță. Din joacă, cei doi s-au apucat, la un moment dat, să facă un foc de vreascuri peste care au aruncat cele două „jucării” dinstră. Unul din proiectile a explodat, rînduindu-se cei doi copii, care se află încă încoțaiți în spitalul din Focșani. Din fericire, rîile nu sînt grave, cei doi frați fiind în stare de orice pericol. Intîmpinarea avertizează însă pe cei mari.

Zicea, dar n-avea „relații”

Dumitru Ivașcu, de fel din comuna Gropnița, județul Iași, deși avea o meserie frumoasă, de instalator, în loc să meargă la treabă, se „instala” la cite un local, la taclăle cu amicii, cheltind bani gres. De unde? Din furții. Furții pentru care a fost de citeva ori condamnat, totalizînd vreo șapte ani și jumătate de închisoare. Abia după ce a fost pedepsit a început să dea sfăoară țării precum că e un om „cu relații sus-puse” și că îndeplinește reușita unor copii la diferite examene, și dispune de oferte serioase de servicii, ca poate să facă mutații definitive în Iași etc., etc. Descoperit de organele de miliție, a fost trimis în fața instanței, iar instanța l-a trimis înapoi, de unde iesise.

Rubrică redactată de Petre POPA cu sprijinul corespondenților „Scintei”

Convorbiri româno-irakiene

Joi dimineață, tovarășul Emil Bobu, vicepreședinte al Consiliului de Stat...

Ceterchi, președintele Consiliului Legislativ. A fost prezent Adil R. Al-Mufti...

Primiri la Consiliul de Miniștri

Joi la amiază, tovarășul Ion Pătan, viceprim-ministru al guvernului...

La întrevăderi, desfășurate într-o atmosferă cordială, au luat parte Ioan Avram...

Delegația Partidului Democrat Gabonez a părăsit Capitala

Delegația Partidului Democrat Gabonez, condusă de Leon Auger...

președintele republicii, Constantin Vasiliu, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R.

Cronica zilei

Ministrul afacerilor externe, George Macoveșcu, a primit din partea ministrului olandez...

dului Baas Arab Socialist din Siria, care a efectuat o vizită în țara noastră...

Acad. Ion Anton, vicepreședinte al C.N.S.T., vicepreședinte al Academiei Republicii Socialiste România...

In Capitală au început joi lucrările primei sesiuni de comunicări științifice...

Sub auspiciile Ministerului Comerțului Interior, joi s-a deschis la București cea de-a 2-a ediție a Tîrgului republican de textile...

Conștienți de importanța sarcinii care le stau în față, odată cu evoluția impetuoașă a arhitecturii și urbanisticii...

tv

PROGRAMUL I 16.00 Telecoala. 16.30 Emisiune în limba germană. 18.15 Tragera Loto. 18.25 Seara televiziunii cehoslovace.

PROGRAMUL II 17.00 Telex. 17.05 Degrabli contemporane. 17.25 27 de km din paralela 45m. 17.35 Retrospectivă.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Table with 3 columns: Team, Goals, Points. Title: FOTBAL Rezultatele etapei a XXVII-a CLASAMENTUL

La Arad, U.T.A. a pierdut un punct, iar Steaua a câștigat (U.T.A. - Steaua 3-0).

La Craiova, Universitatea - A.S.A. scor 1-1, într-un meci arbitrat cu frica de a pedepsi faulturile grosolane...

La Cluj, U.T.A. a pierdut un punct, iar Steaua a câștigat (U.T.A. - Steaua 3-0).

DEZBATERI ÎN UNIUNILE DE CREAȚIE ÎN PREGĂTIREA CONGRESULUI EDUCAȚIEI POLITICE ȘI CULTURII SOCIALISTE

LA UNIUNEA ARTIȘTILOR PLASTICI

Telegrama adresată C. C. al P. C. R., tovarășului Nicolae Ceaușescu

Participanții la plenară au adoptat, într-o atmosferă de puternică însuflețire, textul următoarei telegramă adresate C. C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Intrușiți în ședința plenară lărgită pentru a dezbate problemele creației din domeniul artelor plastice în lumina Programului ideologic al partidului...

Politicile elaborate de Partidul Comunist Român, strălucite dumnezeoasă contribuții, de o mare clarviziune și îndrăzneală a gândului creator...

După prezentarea unor date bibliatice, în telegramă se spune: Condițiile generoase create activității noastre, perspectiva de mare răspundere artistică și morală în care s-a desfășurat...

Pe această linie, plinara Comitetului de conducere al Uniunii artiștilor plastici a dat mandat membrilor obștii care vor participa la Congresul educației politice și culturii socialiste...

În numele tuturor membrilor uniunii noastre, exprimăm adevăratele depinzițe și dorințe politice interne și externe ale partidului...

Vă asigurăm că vom așeza în mijlocul cel mai fierbinte al preocupărilor noastre omul eroismului popular în munca și lupta sa pentru furtirea societății socialiste multilaterale dezvoltate în patria noastră...

Împărtășind aspecte din munca lor, din cea a filialelor și cenacurilor Uniunii artiștilor plastici, vorbitorii au prezentat roadele bogate obținute în anii 1971-1975...

Schimbările liniei mari ale activității vieții artistice în arta plastică, referatul a subliniat necesitatea mobilizării și concentrării tuturor forțelor artistice...

În acești ultimi ani au crescut constant și ponderea prezentei artiștilor plastici în viața socială, responsabilii lor în activitatea culturală a țării...

În cadrul dezbaterilor care au urmat au luat cuvântul artiștii plastici Ion Jalea, Virgil Alimășanu, Ana Lupas, Paul Erdős, Eftimie Birleanu, Ileana Micodan, Gheorghe Ștefan, Constantin Ștefan, istoricul și criticul de artă Vasile Drăguț...

Table with 3 columns: Team, Goals, Points. Title: POLO: Turneul de la Cluj-Napoca

Cele două etape ale turneului internațional de polo pe apă de la Cluj-Napoca, desfășurate joi și vineri...

Un meci foarte disputat a fost cel dintre reprezentativele Ungariei și Uniunii Sovietice. Ambele formații au dovedit că își merită locul fruntaș în terarhia mondială...

Într-o atmosferă de înaltă tensiune, după meciul s-a jucat partida: Australia - România B 6-4 (2-1, 1-1, 1-2, 2-0); U.R.S.S. - Bulgaria 8-4 (2-2, 3-1, 2-1, 1-0).

Într-o atmosferă de înaltă tensiune, după meciul s-a jucat partida: România - Ungaria 3-4 (1-0, 0-1, 1-2, 1-1).

ÎN CITEVA RÎNDURI

Joi, la Kiev, au început campionatele europene de judo. La categoria semigreă titlul a fost cucerit de sovieticul Timuria Hubuluri.

ÎN CITEVA RÎNDURI

Joi, la Kiev, au început campionatele europene de judo. La categoria semigreă titlul a fost cucerit de sovieticul Timuria Hubuluri.

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Rog pe Excelența Voastră să primească sincerele mele mulțumiri pentru felicitările și bunele urări pe care mi le-ați adresat cu atita amabilitate...

Regina MARGARETA a II-a a Danemarcei

Excelenței Sale Domnului MANEA MĂNESCU

Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Vă rog să primiți, Excelență, sincerele mele mulțumiri pentru amabilele felicitări și urări de bine, adresate cu ocazia zilei de naștere a Majestății Sale regine.

ANKER JOERGENSEN

Primul ministru al Danemarcei

Ministrul afacerilor externe al României va face o vizită în Suedia

La invitația ministrului afacerilor externe al Suediei, Sven Andersson, ministrul afacerilor externe al Repu-

Cu prilejul celei de-a XXXI-a aniversări a eliberării Cehoslovaciei

Cu prilejul celei de-a XXXI-a aniversări a eliberării Cehoslovaciei de sub dominația fascistă, ambasadorul acestei țări la București, Miroslav Sulek...

Cu același prilej, ambasadorul R.S. Cehoslovaciei la București, Miroslav Sulek, a depus, joi dimineață, coroane de flori la Monumentul eroilor luptei pentru libertatea poporului și a patriei...

Manifestări științifice consacrate aniversării partidului

La Academia militară s-a desfășurat simpozionul „Contribuția Partidului Comunist Român, a tovarășului Nicolae Ceaușescu la dezvoltarea teoriei marxist-leniniste cu privire la construcția socialismului în țara noastră...

Sub genericul „File din istoria Partidului Comunist Român”, Casa armatei din Cluj-Napoca a organizat în colaborare cu Muzeul de artă, o expoziție de pictură reunind creații ale artiștilor plastici din orașul de la poalele Făleacului.

La Institutul de marină „Mircea cel Bătrîn” din Constanța a avut loc un simpozion care și-a propus să re-

liefeze, pe baza unui bogat material documentar, aspecte semnificative privind însemnătatea istorică a creării Partidului Comunist Român în viața social-politică a țării...

Unirea compozitorilor, în colaborare cu conservatorul „Ciprian Porumbescu” a organizat o sesiune științifică dedicată celei de-a 55-a aniversări a creării P.C.R.

La Institutul de marină „Mircea cel Bătrîn” din Constanța a avut loc un simpozion care și-a propus să re-

Descoperiri arheologice remarcabile pe teritoriul României între 1965 - 1975

Un ciclu de reuniuni științifice organizat în pregătirea Congresului educației politice și culturii socialiste

Academia de științe sociale și politice și Muzeul de istorie al Republicii Socialiste România au organizat în pregătirea Congresului educației politice și culturii socialiste un ciclu de simpozion pe tema: „Descoperiri arheologice remarcabile pe teritoriul României între 1965 - 1975”.

Joi, la simpozionul inaugural, deschis de Mihail Gheorghiu, președintele Academiei de Științe sociale și politice, au fost prezentate comunicări privind începuturile societății omenești pe teritoriul țării noastre în lumina descoperirilor de la Bugulești-Vileca, Ripiceni, zona Fortile de Fier...

Încheierea ședinței plenare a luat cuvântul tovarășul Dumitru Popescu, membru al Consiliului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului Culturii și Educației Socialiste.

Încheierea ședinței plenare a luat cuvântul tovarășul Dumitru Popescu, membru al Consiliului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului Culturii și Educației Socialiste.

Un timp care aparține conștiinței

fruntea sus, cu dreptul de a ne rosti răspicat propriul crez, vocea proprie în corul popoarelor lumii, cu conștiința de a fi aplicat în construcția socialismului în țara noastră marxism-leninismul ca pe o știință revoluționară vie și nu pe o dogmă, ca pe un izvor de înțelepciune permanent regenerat prin raportarea la practică și la ceea ce ne este nouă specific.

Da, am pornit de la greu, de la nevoi și lipsuri, de la necazuri ce păreau insurmontabile, dar și de la ambiții de neclintite, de la ardore de a ne înfățișa într-o zi lumii cu alitate socialistă pe care am înfăptuit-o, scrutând viitorul așa cum este el jalonat de Programul partidului adoptat la ultimul său congres...

Da, am pornit de la greu, de la nevoi și lipsuri, de la necazuri ce păreau insurmontabile, dar și de la ambiții de neclintite, de la ardore de a ne înfățișa într-o zi lumii cu alitate socialistă pe care am înfăptuit-o, scrutând viitorul așa cum este el jalonat de Programul partidului adoptat la ultimul său congres...

Da, am pornit de la greu, de la nevoi și lipsuri, de la necazuri ce păreau insurmontabile, dar și de la ambiții de neclintite, de la ardore de a ne înfățișa într-o zi lumii cu alitate socialistă pe care am înfăptuit-o, scrutând viitorul așa cum este el jalonat de Programul partidului adoptat la ultimul său congres...

A IV-a Conferință a Națiunilor Unite pentru comerț și dezvoltare

Prezentarea documentelor adoptate de „Grupul celor 77” la recenta reuniune de la Manila

NAIROBI 6 (Agerpres). — La cea de-a IV-a Conferință a Organizației Națiunilor Unite pentru comerț și dezvoltare (U.N.C.T.A.D.) de la Nairobi au început joi dezbaterile generale. Adresându-se celor peste 5.000 de delegați din 153 de țări, președintele Filipinelor, Ferdinand Marcos, a propus crearea unui sistem economic al țărilor în curs de dezvoltare care să se constituie într-un organism de coordonare între aceste state. El a spus că actuala reuniune a U.N.C.T.A.D. trebuie să adopte măsuri practice în probleme cum sunt comercializarea materiilor prime și restructurarea sistemului valutar internațional, limitarea activității companiilor transnaționale și a făcut apel la sprijinirea creșterii producției industriale în țările în curs de dezvoltare prin acordarea de credite în condiții avantajoase și adoptarea unui sistem efectiv pentru transferul de tehnologie. Șeful statului filipinez a prezentat „Declarația de la Manila” și „Programul de acțiune”, documente adoptate în februarie a.c. de „Grupul celor 77”, care cuprind 110 state în curs de dezvoltare, membre ale O.N.U., printre care și România. Subliniind că are mandat din partea acestui organism, vorbitorul și-a exprimat speranța că U.N.C.T.A.D. va adopta „Declarația” ca pe o „cartă a cooperării” dintre țările în curs de dezvoltare și cele industrializate.

Premierul luxemburghez, Gaston Thorn, președintele în exercițiu al Consiliului Pieței comune, a prezentat poziția țărilor C.E.E. față de problemele aflate pe agenda de lucru a reuniunii de la Nairobi, afirmând că trebuie să se acționeze pentru o ordine economică mai justă. Sintem gata, a spus el, să studiem orice idee, de oriunde ar veni, și în special cele conținute în documentele „Grupului celor 77”, pentru a îmbu-

nătăii accesul la tehnologie al țărilor în curs de dezvoltare. Secretarul de stat al S.U.A., Henry Kissinger, a propus crearea unei bănci internaționale a materiilor prime, cu un fond de 1 miliard de dolari. Această bancă ar contribui, în concepția americană, la atragerea de investiții pentru exploatarea resurseelor de materii prime în țările în curs de dezvoltare. De asemenea, el a propus stabilirea unui calendar precis în vederea studiilor problemelor specifice privind produsele de bază ale țărilor în curs de dezvoltare; studierea unui cod internațional privind controlul asupra exporturilor; sprijinirea propunerii de creare a unui serviciu consultativ al U.N.C.T.A.D. care să dea posibilitatea țărilor în curs de dezvoltare să achiziționeze tehnologia de care au nevoie, precum și crearea unui corp de specialiști în domeniul tehnologiei. El s-a pronunțat pentru un efort sporit din partea țărilor industrializate în scopul de a ajuta țările în curs de dezvoltare pentru a face față cerințelor pe care le ridică balanțele de plăți și reglementarea datoriei externe, precum și pentru un program internațional colectiv care să se ocupe de problemele țărilor celor mai sărace. Reprezentantul Franței, ministrul economiei și finanțelor, Jean Pierre Fourcade, a avansat ideea creării unui sistem internațional de garanții pentru finanțarea unor proiecte economice în țările în curs de dezvoltare. El a insistat, de asemenea, pentru reglementarea prețurilor produselor de bază pe piața mondială. Dezbaterile în plenară continuă. Paralel funcționează o comisie unică, împărțită în două grupuri de lucru, a căror misiune este studierea unor probleme fundamentale de pe agenda de lucru a conferinței, cum ar fi produsele de bază, produsele manufacturate și semifabricate, chestiuni financiare, transferul de tehnologie.

națională, se arată în raport, aceste societăți oculesc mai ușor legislațiile naționale privitoare la regimul fiscal, social, comercial, sindical sau ecologic. Pentru a evita repercusiunile dăunătoare ale activităților companiilor transnaționale, deputatul vest-german propune încheierea unor acorduri internaționale care să stabilească drepturile și obligațiile acestora. Într-un alt raport prezentat de Comisia pentru știință și tehnologie a Consiliului se arată că societățile transnaționale ar putea contribui la extinderea cercetărilor științifice, dar activitățile lor în acest domeniu sînt ghidate aproape în exclusivitate de profiturile proprii.

Critici la adresa practicilor societăților transnaționale

Raportul prezentat la reuniunea parlamentarilor din țările membre ale Consiliului Europei occidentale

STRASBOURG 6 (Agerpres). — În cadrul dezbaterilor reuniunii parlamentarilor din țările membre ale Consiliului Europei occidentale, care se desfășoară la Strasbourg, au fost formulate numeroase critici la adresa practicilor companiilor transnaționale și, după cum remarcă agenția France Presse, puțini au fost acțiunile care au intervenit în apărarea acestora. Raportul în această problemă, prezentat de Uwe Ilottz, deputat în Bundestag, relevă că și societățile transnaționale sînt responsabile de unele dificultăți economice ale țărilor unde acționează, mai ales în ce privește dezechilibrul de ordin monetar provocate de mișcările de capital pe termen scurt. Prin natura lor trans-

națională, se arată în raport, aceste societăți oculesc mai ușor legislațiile naționale privitoare la regimul fiscal, social, comercial, sindical sau ecologic. Pentru a evita repercusiunile dăunătoare ale activităților companiilor transnaționale, deputatul vest-german propune încheierea unor acorduri internaționale care să stabilească drepturile și obligațiile acestora. Într-un alt raport prezentat de Comisia pentru știință și tehnologie a Consiliului se arată că societățile transnaționale ar putea contribui la extinderea cercetărilor științifice, dar activitățile lor în acest domeniu sînt ghidate aproape în exclusivitate de profiturile proprii.

ROMA

Semnificațiile scrutinului parlamentar anticipat

Disolvarea de către președintele Giovanni Leone a parlamentului, ca urmare a demisiei guvernului monocolor democrat-cristian, condus de Aldo Moro, și convocarea de alegeri anticipate — programate pentru luna iunie — privesc în esență drepturile observatorilor politici și presei italiene ample comentarii asupra celei de-a 6-a legislaturi, care s-a încheiat — ca și cele precedente — înaintea expirării perioadei reglementare de cinci ani. Insuși faptul că de-a lungul unui an de legislatură mandatul parlamentului nu a putut fi dus la capăt vorbește de la sine despre profunzimea crizei care afectează toate sectoarele vieții social-politice italiene. Așa cum subliniază comentarii politici, trecuta legislatură, cea mai frământată din istoria republicii, a marcat sfârșitul definitiv al politicii de centru-stînga, politică inițiată în 1963 și care și-a găsit expresia în colaborarea dintre democrat-cristini și socialiști în cadrul guvernului. După cum scria ziarul „LA STAMPA”, „cea de-a 6-a legislatură a marcat pentru prima dată sfârșitul unei schimbări intervenite în acești din urmă ani în țară” și mai ales la orientarea tot mai spre stînga a corpului electoral, care a determinat, la alegerile administrative de anul trecut, succesul fără precedent al partidului comunist.

turor forțelor democratice, unele reforme, cum sînt noul cod de familie, introducerea dreptului de vot începînd de la vîrsta de 18 ani, reforma radioteleviziunii, alegerea directă a consilierilor de cartier în orașele metropolitane și, în fine, Transpunerea acestor reforme în fapt, mai ales a celor cu caracter social, s-a dovedit și se dovedește însă anevoioasă, tocmai datorită lipssei de condiții materiale. „Cum poți să pui în practică egalitatea femeii cu bărbatul — se întreba un deputat comunist — dacă lipsesc creșele, grădinițele, asistența sanitară?”

Dacă aceasta este moștenirea pe care o lasă țării ultima legislatură, nici atmosfera în care urmează să se desfășoare alegerile nu este mai propice. „Alegerile — scria „La Stampa” — intervin într-o atmosferă de nesiguranță. În spațiul căreia se află acele forțe care au interesul să tulbure și mai mult situația din țară, cu scopul de a influența opiniile alegătorilor”. Cu vite preocupare, forțele politice au înregistrat astfel, în ultimul timp, înaintea ariilor de violență, intensificarea „strategiei tensiunii” și a provocărilor, care din 1969 încoace nu a încetat să se facă simțită în peninsula. Luările de poziție ale liderilor principalelor partide democratice, mobilizarea muncitorilor și a celorlalte categorii de oameni ai muncii, care în zilele premergătoare întîiului de Mai au decis să-și apere propriile locuri de muncă contra provocărilor și amenințelor înscrise în hotărîrea forțelor democratice din țară de a bloca orice tentativă aventuristă.

Observatorii de toate nuanțele consideră, pe bună dreptate, scrutinul din iunie ca fiind cel mai important după alegerile din 1948. În urma cărora a fost proclamată republica. După opinia unanimă, ele au o importanță esențială pentru schimbarea actualului cadru politic, pentru realizarea unei noi unități democratice, singura care — așa cum scria ziarul „L'UNITA” — poate să salveze Italia. „Esențial este, după cum sublinia recent secretarul general al P.C.I., Enrico Berlinguer, că alegerile să determine eliminarea definitivă a preluceților anticomuniste, după care s-au condus guvernele care au cîrmuit țara în ultimii treizeci de ani, pentru a se putea deschide calea către acele convergențe și înțelegeri indispensabile progresului democratic al Italiei”.

Radu BOGDAN

Manifestări consacrate aniversării Partidului Comunist Român

BELGRAD 6 (Agerpres). — La 6 mai, la Ambasada României din Belgrad a avut loc o conferință de presă consacrată celei de-a 55-a aniversării a creării Partidului Comunist Român la care au participat reprezentanții ai Secretariatului federal pentru afaceri externe, ai agenției Taniug, radioteleviziunii din Belgrad și Novi Sad, un număr mare de ziariști, precum și membri ai corpului diplomatic.

Despre semnificația evenimentului a vorbit ambasadorul țării noastre la Belgrad, Virgil Cazacu.

BUDAPESTA 6 — Corespondentul nostru transmite: Cu prilejul celei de-a 55-a aniversării a creării Partidului Comunist Român, la Ambasada română din Budapesta a avut loc, joi, o conferință de presă, la care au participat redactorii ai ziarelor centrale, televiziunii și radiodifuziunii ungare, ai agenției de presă M.T.I., activiștii ai C.C. al P.M.S.U., reprezentanții ai Ministerului Afacerilor Externe și atașei de presă. Ioan Cotoș, ambasadorul României la Budapesta, a vorbit despre însemnătatea creării Partidului Comunist Român.

SOFIA 6 — Corespondentul Agerpres transmite: La Combinatul de metale neferoase „Dimităr Ganev” din Sofia a avut loc joi o adunare festivă consacrată aniversării a 55 de

ani de la crearea Partidului Comunist Român. Despre însemnătatea jubileului a vorbit ambasadorul român la Sofia, Trofan Simonescu, a creării Partidului Comunist Român. La adunare au luat parte Lazar Stamboliev, prim-secretar al comitetului raional de partid „Vasil Levski”, Nikolai Petrov, președintele Consiliului popular raional, cadre de conducere și muncitori din combinat.

HAVANA 6 — Corespondentul Agerpres transmite: În cadrul manifestărilor organizate în Cuba cu prilejul aniversării a 55 de ani de la crearea Partidului Comunist Român, școala națională de partid „Pico Lopez” de pe lângă C.C. al P.C. din Cuba a fost organizată o reuniune festivă.

Despre importanța evenimentului a vorbit ambasadorul României în Cuba, Petre Ionescu.

BERLIN 6 — Corespondentul nostru transmite: În cinstea celei de-a 55-a aniversării a creării Partidului Comunist Român, la Școala regională de partid „Rosa Luxemburg” din Gera a avut loc o adunare, în cadrul căreia ambasadorul român în R. D. Germană, Constantin Niță, a vorbit despre semnificația istorică a acestui eveniment.

Au participat activiștii de partid care urmează cursurile școlii, cadre didactice, reprezentanți ai Comitetului regional de partid Gera.

Gală de filme la Ambasada română din Moscova

MOSCOVA 6 — Corespondentul Agerpres transmite: La Praga a avut loc, joi seara, o adunare festivă consacrată împlinirii a 31 de ani de la eliberarea țării de sub ocupația fascistă, victorie la care și-au adus contribuția — alături de armata sovietică, formațiunile militare cehoslovace, partizanii cehi și slovaci — și ostașii armatei române.

fieri superiori sovietici, funcționari ai armatei din M.R.S.S. Au fost prezenți, de asemenea, atașai militari aeri și navali străini acreditați în Uniunea Sovietică.

General-maior Gheorghe Dinculescu, atașat militar aeri și naval al țării noastre la Moscova, a evocat luptele duse de armata română pentru cucerirea independenței de stat, precum și participarea activă a României la războiul împotriva Germaniei hitleriste.

Gală de filme la Ambasada română din Moscova

MOSCOVA 6 — Corespondentul Agerpres transmite: La Praga a avut loc, joi seara, o adunare festivă consacrată împlinirii a 31 de ani de la eliberarea țării de sub ocupația fascistă, victorie la care și-au adus contribuția — alături de armata sovietică, formațiunile militare cehoslovace, partizanii cehi și slovaci — și ostașii armatei române.

Despre importanța istorică a eliberării Cehoslovaciei și realizării obiectivului în cel și de viață liberă de cele două popoare frățești, ceh și slovac, a vorbit Jan Baryl, membru supleant al Prezidiului C.C., secretar al C.C. al P.C.Z.

Evoluția situației din Liban

Semne de slăbire a tensiunii militare • Intense consultări pentru desemnarea noului președinte al țării

BEIRUT 6 (Agerpres). — Zia de joi a fost cea mai calmă de la începutul acestei săptămîni, la Beirut fiind semnate doar schimburi sporadice de focuri de-a lungul liniei de demarcație ce separă forțele aflate în control asupra orașului. Organizația permis relucarea traficului rutier între cele două sectoare ale orașului. Pe plan politic, alegerea noului șef al statului, care să-și succedă actual-

ului președinte, Suleiman Frangieh, continuă să facă obiectul unor intense consultări. Astfel, într-unite miercuri seara la Beirut, sub președinția lui Kamel El Assad, Biroul Camerei Deputaților și Comisia parlamentară a Administrației libaneze au luat în discuție problema referitoare la procedura electorală ce va fi utilizată în desemnarea noului președinte.

Dezbaterile din Consiliul de Securitate

NATIUNILE UNITE 6 (Agerpres). — Miercuri seara au fost reluate în Consiliul de Securitate dezbaterile consacrate examinării, la cererea Egiptului, a situației din teritoriile arabe ocupate de Israel. Au luat cuvîntul reprezentanții Siriei, Organizației pentru Eliberarea Palestinei, Iordaniei și Israelului. După cum relatează agențiile de presă, în intervenția sa, reprezentantul Siriei, Mowaffak Allaf, a propus Consiliului de Securitate să ceară Israelului să se abțină de la crearea de noi colonii în teritoriile arabe ocupate și să se desființeze pe cele existente, pînă la evacuarea rapidă a acestor teritorii de către forțele israeliene.

Terzi, a condamnat sprijinirea organizării marsului din 18 aprilie, în teritoriile ocupate. Consiliul de Securitate — a arătat Abdul Hamid Sharaf, reprezentantul Iordaniei — trebuie să constrîngă Israelul să se conformeze principiilor dreptului internațional, care reglementează comportarea puterilor ocupante în teritoriile ocupate. El a subliniat că „înainte de orice, Israelul trebuie să acționeze în așa fel încît să pună capăt ocupației în mod definitiv și ireversibil”. Reprezentantul Israelului, Haim Herzog, a expus poziția țării sale în problema examinată de Consiliul de Securitate.

Dezbaterile Consiliului de Securitate în această problemă au fost amînate sine die.

Reprezentantul Organizației pentru Eliberarea Palestinei, Zahdi Labib

agențiile de presă transmit:

La Praga a fost semnat planul de colaborare științifică între Academia Republicii Socialiste România, Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie și Academia de Științe Sociale și Politice a Republicii Socialiste România și Academia Cehoslovacă de Științe pe perioada 1976-1980. Documentul a fost semnat, din partea română, de acad. Cristofor Simonescu, vicepreședinte al Academiei Republicii Socialiste România, și Ion Goliat, secretar adjunct al Academiei Cehoslovacă de Științe.

Central al Frontului democratic pentru reunificarea patriei și Comitetul pentru reunificarea pasnică a patriei din R.P.D. Coreeană condamnă autoritățile sud-coreene pentru minoarea, violență și furturi pasnicilor.

Adunare generală a federației anticomuniste mondiale”, desfășurată recent la Seul, drept o platformă pentru defăimarea R.P.D. Coreene. Declarația subliniază că guvernamentul sud-coreean trebuie să înceteze politica lor scionistă și antinațională de sabotare a dialogului Nord-Sud, pe care o duc sub paravanul „anticomunismului”, politică în totală contradicție cu interesul de la Comitetul de populație coreean.

Comunicatul comun iugoslavo-senegalez privind vizita efectuată în Senegal de președintele Consiliului Executiv Federal al R.S.F. Iugoslavia, Genral Biedici, relevă dezvoltarea relațiilor de cooperare dintre cele două țări și hotărîrea lor de a le promova în continuare. O atenție deosebită a fost acordată problemelor ce urmează a fi discutate în Conferința de la Colombo a țărilor nealiniate, revăluindu-se necesitatea promovării unității acestor țări în eforturile menite să ducă la instaurarea unei noi ordini economice internaționale.

Șomaj. La sfîrșitul lunii trecute, în Belgia existau, potrivit statisticilor oficiale, 220.165 șomeri. Cifra reprezintă 8,3 la sută din forța de muncă. Pentru explorarea cauzelor de ameliorare a situației pe planul forțelor de muncă, primul ministru, Leo Tindemans, a conferit cu reprezentanții ai sindicatelor și pa-

LAGOS

Convorbiri economice româno-nigeriene

LAGOS 6 (Agerpres). — Vasile Patilinet, ministrul economiei forestiere și materialelor de construcții, care a efectuat o vizită în Republica Federală Nigeria, a avut o întrevedere de lucru cu dr. A. Adeleye, ministrul federal al industriei, în cadrul căreia au fost identificate noi posibilități de adîncire și extindere a cooperării dintre România și Nigeria în domeniile economice forestiere și materialelor de construcții. Ministrul român a avut, de asemenea, convorbiri cu ministrul industriei, comerțului și cooperativelor din statul Oyo, cu ministrul industriei și comerțului din statul Ogun, precum și cu alte per-

soane oficiale din statele respective. Totodată, el a vizitat stațiunile societății mixte româno-nigeriene „Nirrowi” din statul Ondo, prilej cu care au fost examinate probleme legate de creșterea eficienței societății.

Joi după-amiază, tovarășul Vasile Patilinet s-a înapoiat în Capitală.

La sosire, pe aeroportul Olopeni, au fost prezenți membri ai conducerei ministerului, precum și L. S. Momodu Osobase, ambasadorul Nigeriei, și Dennis-Diudonne Grebono, însărcinat cu afaceri ad interim al Republicii Centraficane la București.

GENEVA

Adunarea mondială a sănătății

Intervenția șefului delegației române

GENEVA 6 (Agerpres). — Luind cuvîntul în cadrul Adunării mondiale a sănătății, de la Geneva, dr. Mihai Aida, adjunct al ministrului sănătății, șeful delegației române, a evidențiat colaborarea tot mai rodnică dintre țara noastră și statele membre ale O.M.S., în special în domeniul prevenirii și combaterii bolilor cronice și degenerative, al unor măsuri eficiente privind igiena mediului ambiant, al dezvoltării cercetării medicale în problemele prioritare ale sănătății publice. Vorbitorul s-a referit pe larg la preocupările actuale ale țării noastre pentru îmbunătățirea continuă a stării de sănătate a populației. Ocrotirea sănătății publice — a arătat vorbitorul — face parte integrantă din programul unic de dezvoltare a României, în cadrul căruia un accent deosebit se pune tot mai mult pe dezvoltarea și modernizarea în continuare a bazei mate-

riale, pe formarea și perfecționarea cadrelor medico-sanitare, pe ocrotirea mamei și a copilului, pe prevenirea și combaterea unor boli transmissibile, pe reducerea mortalității generale și în special a celei infantile.

În legătură cu rolul O.M.S., vorbitorul a subliniat, printre altele, necesitatea ca această organizație să-și concentreze mai mult forțele pentru lichidarea unor rămineri în urmă de plan medico-sanitar în țările care și-au cucerit independența, aflate în prezent în curs de dezvoltare. Organizația Mondială a Sănătății — a spus el — trebuie să țină tot mai mult seama de schimbările survenite în lumea contemporană, de transformările politico-sociale, de imperativul creării unei noi ordini economice internaționale, al instaurării definitive a unor relații de echitate și deplină socială între toate statele lumii.

Festivitate dedicată presei sovietice

Ziua presei sovietice, eveniment tradițional, sărbătorit în ziua de 5 mai în țară, din 1922, cînd din inițiativa lui V. I. Lenin s-a marcat cea de a 10-a aniversare a ziarului bolșevic „Pravda”, a constituit prilejul unei ample treceri în revistă a activității acestui sector de activitate, pe care organul C.C. al P.C.U.S. îl denumește în articolul său de fond, „o parte a cauzei generale a partidului”.

ziunii și agențiilor de presă centrale sovietice, redactorilor și ziariștilor „Pravda”, V.G. Anafanșev, a vorbit despre dezvoltarea presei sovietice, despre sarcinile ce stau în

față ziariștilor în vederea îndeplinirii obiectivelor trasate de Congresul al XXV-lea al P.C.U.S.

În Sala colanelor ale Casei sindicatelor din Moscova a avut loc o adunare festivă consacrată acestui eveniment, la care, în prezența lui M. V. Ziminin, secretar al C.C. al P.C.U.S., și a altelei și a altor conducători de partid, a reprezentanților ziarelor, revistelor, radioului, televi-

ziului și agențiilor de presă centrale sovietice, redactorilor și ziariștilor „Pravda”, V.G. Anafanșev, a vorbit despre dezvoltarea presei sovietice, despre sarcinile ce stau în

față ziariștilor în vederea îndeplinirii obiectivelor trasate de Congresul al XXV-lea al P.C.U.S.

Așa cum s-a arătat cu acest prilej festiv al Zilei presei, în U.R.S.S. apar peste 8.000 de ziare, în 57 de limbi, tirajul total fiind de aproape 165.000.000 exemplare; apar, de asemenea, peste 6.000 altor conducători de partid, a reprezentanților ziarelor, revistelor, radioului, televi-

ziului și agențiilor de presă centrale sovietice, redactorilor și ziariștilor „Pravda”, V.G. Anafanșev, a vorbit despre dezvoltarea presei sovietice, despre sarcinile ce stau în

CORESPONDENȚA DIN MOSCOVA

În Sala colanelor ale Casei sindicatelor din Moscova a avut loc o adunare festivă consacrată acestui eveniment, la care, în prezența lui M. V. Ziminin, secretar al C.C. al P.C.U.S., și a altelei și a altor conducători de partid, a reprezentanților ziarelor, revistelor, radioului, televi-

ziului și agențiilor de presă centrale sovietice, redactorilor și ziariștilor „Pravda”, V.G. Anafanșev, a vorbit despre dezvoltarea presei sovietice, despre sarcinile ce stau în

față ziariștilor în vederea îndeplinirii obiectivelor trasate de Congresul al XXV-lea al P.C.U.S.

Așa cum s-a arătat cu acest prilej festiv al Zilei presei, în U.R.S.S. apar peste 8.000 de ziare, în 57 de limbi, tirajul total fiind de aproape 165.000.000 exemplare; apar, de asemenea, peste 6.000 altor conducători de partid, a reprezentanților ziarelor, revistelor, radioului, televi-

ziului și agențiilor de presă centrale sovietice, redactorilor și ziariștilor „Pravda”, V.G. Anafanșev, a vorbit despre dezvoltarea presei sovietice, despre sarcinile ce stau în

față ziariștilor în vederea îndeplinirii obiectivelor trasate de Congresul al XXV-lea al P.C.U.S.

Așa cum s-a arătat cu acest prilej festiv al Zilei presei, în U.R.S.S. apar peste 8.000 de ziare, în 57 de limbi, tirajul total fiind de aproape 165.000.000 exemplare; apar, de asemenea, peste 6.000 altor conducători de partid, a reprezentanților ziarelor, revistelor, radioului, televi-

ziului și agențiilor de presă centrale sovietice, redactorilor și ziariștilor „Pravda”, V.G. Anafanșev, a vorbit despre dezvoltarea presei sovietice, despre sarcinile ce stau în

față ziariștilor în vederea îndeplinirii obiectivelor trasate de Congresul al XXV-lea al P.C.U.S.

Așa cum s-a arătat cu acest prilej festiv al Zilei presei, în U.R.S.S. apar peste 8.000 de ziare, în 57 de limbi, tirajul total fiind de aproape 165.000.000 exemplare; apar, de asemenea, peste 6.000 altor conducători de partid, a reprezentanților ziarelor, revistelor, radioului, televi-

ziului și agențiilor de presă centrale sovietice, redactorilor și ziariștilor „Pravda”, V.G. Anafanșev, a vorbit despre dezvoltarea presei sovietice, despre sarcinile ce stau în

față ziariștilor în vederea îndeplinirii obiectivelor trasate de Congresul al XXV-lea al P.C.U.S.

Așa cum s-a arătat cu acest prilej festiv al Zilei presei, în U.R.S.S. apar peste 8.000 de ziare, în 57 de limbi, tirajul total fiind de aproape 165.000.000 exemplare; apar, de asemenea, peste 6.000 altor conducători de partid, a reprezentanților ziarelor, revistelor, radioului, televi-

ziului și agențiilor de presă centrale sovietice, redactorilor și ziariștilor „Pravda”, V.G. Anafanșev, a vorbit despre dezvoltarea presei sovietice, despre sarcinile ce stau în

față ziariștilor în vederea îndeplinirii obiectivelor trasate de Congresul al XXV-lea al P.C.U.S.

Așa cum s-a arătat cu acest prilej festiv al Zilei presei, în U.R.S.S. apar peste 8.000 de ziare, în 57 de limbi, tirajul total fiind de aproape 165.000.000 exemplare; apar, de asemenea, peste 6.000 altor conducători de partid, a reprezentanților ziarelor, revistelor, radioului, televi-

ziului și agențiilor de presă centrale sovietice, redactorilor și ziariștilor „Pravda”, V.G. Anafanșev, a vorbit despre dezvoltarea presei sovietice, despre sarcinile ce stau în

față ziariștilor în vederea îndeplinirii obiectivelor trasate de Congresul al XXV-lea al P.C.U.S.

Așa cum s-a arătat cu acest prilej festiv al Zilei presei, în U.R.S.S. apar peste 8.000 de ziare, în 57 de limbi, tirajul total fiind de aproape 165.000.000 exemplare; apar, de asemenea, peste 6.000 altor conducători de partid, a reprezentanților ziarelor, revistelor, radioului, televi-

ziului și agențiilor de presă centrale sovietice, redactorilor și ziariștilor „Pravda”, V.G. Anafanșev, a vorbit despre dezvoltarea presei sovietice, despre sarcinile ce stau în

față ziariștilor în vederea îndeplinirii obiectivelor trasate de Congresul al XXV-lea al P.C.U.S.

Așa cum s-a arătat cu acest prilej festiv al Zilei presei, în U.R.S.S. apar peste 8.000 de ziare, în 57 de limbi, tirajul total fiind de aproape 165.000.000 exemplare; apar, de asemenea, peste 6.000 altor conducători de partid, a reprezentanților ziarelor, revistelor, radioului, televi-

ziului și agențiilor de presă centrale sovietice, redactorilor și ziariștilor „Pravda”, V.G. Anafanșev, a vorbit despre dezvoltarea presei sovietice, despre sarcinile ce stau în

față ziariștilor în vederea îndeplinirii obiectivelor trasate de Congresul al XXV-lea al P.C.U.S.

Așa cum s-a arătat cu acest prilej festiv al Zilei presei, în U.R.S.S. apar peste 8.000 de ziare, în 57 de limbi, tirajul total fiind de aproape 165.000.000 exemplare; apar, de asemenea, peste 6.000 altor conducători de partid, a reprezentanților ziarelor, revistelor, radioului, televi-

ziului și agențiilor de presă centrale sovietice, redactorilor și ziariștilor „Pravda”, V.G. Anafanșev, a vorbit despre dezvoltarea presei sovietice, despre sarcinile ce stau în

față ziariștilor în vederea îndeplinirii obiectivelor trasate de Congresul al XXV-lea al P.C.U.S.

Așa cum s-a arătat cu acest prilej festiv al Zilei presei, în U.R.S.S. apar peste 8.000 de ziare, în 57 de limbi, tirajul total fiind de aproape 165.000.000 exemplare; apar, de asemenea, peste 6.000 altor conducători de partid, a reprezentanților ziarelor, revistelor, radioului, televi-

ziului și agențiilor de presă centrale sovietice, redactorilor și ziariștilor „Pravda”, V.G. Anafanșev, a vorbit despre dezvoltarea presei sovietice, despre sarcinile ce stau în

față ziariștilor în vederea îndeplinirii obiectivelor trasate de Congresul al XXV-lea al P.C.U.S.

„ENCEFALINA”. Un

recetator de la Universitatea scoțiană Aberdeen, după ce a reușit să izoleze în creier o substanță asemănătoare cu morfina, pe care a denumit-o „encefalina” și care prezintă proprietăți antispașmice și analgezice similare acestora, a putut să o prepare pe cale sintetică. Specialiștii consideră că descoperirea prezintă importanță pentru laboratoarele farmaceutice, de multă vreme în căutarea unui puternic analgezic care să nu prezinte însă inconveniențele morfinei — leziuni biochimice, toleranță redusă, creșterea unei obișnuințe în organism. În plus, prin studierea acestei substanțe, cercetătorii speră că vor ajunge la o mai bună înțelegere a mecanismelor biochimice ale creierului.

„BLITZ” SUBMARIN. Firma Philips a pus de

curînd la punct un blitz electronic care se adresează nu numai „vinătorilor de imagini” submarine, ci și tuturor celor care vor să facă fotografii în medii cu o umiditate ridicată sau cu o corozivitate accentuată; speologii, arheologii, oceanograful etc. Aparatul, alimentat pe baza unor baterii de cadmiu-nichel, este mai ușor decât apar, putînd astfel fi recuperat chiar dacă este scîpat din mînă.

Rate inflației în Argentina

și 36 la sută, a declarat ministrul comerțului, Guillermo Bravo. El a subliniat că acest indice reprezintă totuși o reducere față de luna martie, cînd rata inflației s-a situat la nivelul de 38,2 la sută